Scenariusz Rady Szkoleniowej

25.11.2003

w Szkole Podstawowej w Zamościu

Cel ogólny: Metody aktywizujące w nauczaniu.

Cele operacyjne:

1. Nauczyciele znają metody aktywne w nauczaniu.

2. Nauczyciele potrafią pracować metodami aktywizującymi na zajęciach.

3. Nauczyciele dostrzegają korzyści dla uczniów przy stosowaniu metod aktywizujących na lekcji.

Formy i metody:

1. Wykład, dyskusja (materiały informacyjne dla R.P., ankieta).

2. Warsztaty i wymiana doświadczeń.

3. Praca w grupach, indywidualnie, w parach.

Przebieg:

1. Wykład – przedstawienie informacji „co to jest metoda nauczania?”, „Co to są metody aktywizujące” 15 min.

2. Dyskusja nad prowadzonymi metodami dotychczas w swojej pracy 10 minut

3. Omówienie kilku metod aktywizujących „Ja i mój uczeń pracujemy aktywnie” – Edyta Bruchnik, Anna Muszyńska, Beata Owczarska 15 min

4. Praca r grupach „Dokarmianie ptaków” – opracowanie scenariuszy zajęć wybranymi metodami aktywizującymi z uwzględnieniem pracy z dziećmi, mającymi trudności w nauce. 15 min.

5. Praca metodą „drzewo decyzyjne” – Spóźnianie się uczniów na lekcję”, wypisać mocne i słabe strony tej metody. Praca w dwóch zespołach 15 min.

6. Praca indywidualna – „zwierzątko”:

· które lubisz,

· które nie lubisz,

· które jest groźne 

(dopisz po 3 cechy dla każdego z nich)

7. Opracowanie w parach konspektu „Mój przyjaciel pies” dowolną metodą aktywną. 

15 min.

8. Sprawdzenie – ankieta, karta samooceny w szkoleniu 10 min.

                                                                                Opracowała: Janina Siudzńska

